



НА ПОРОГЕ НОВОЙ ЖИЗНИ



Г.В. Скороходов награждает Л. Дружинину.



Напутственные слова от З.В. Назаренко, Н.Н. Поповой, Е.Т. Богдановой.

Тридцать три выпускника - именно столько молодых специалистов в этом году вышло из стен Сямженского профессионального училища № 54.

Шестнадцать из них получили специальность "Тракторист-машинист сельскохозяйственного производства", семнадцать - "Повар, кондитер". Сегодня двенадцать выпускников уже служат в рядах Вооружённых Сил Российской Армии.

Двадцать девятого июня в районном центре культуры состоялось торжественное собрание, посвящённое выпуску учащихся. С напутственными словами от имени всех тех, кто прошёл с выпускниками три учебных года, от имени учителей и мастеров производственного обучения, выступил директор профессионального училища Г.В. Скороходов. Георгий Вячеславович вручил выпускникам дипло-

мы о начальном профессиональном образовании.

Жизнь в училище была наполнена не только учебными занятиями, но и массой интересных мероприятий: конкурсами, соревнованиями, вечерами, встречами... И наставникам, и их ученикам есть что вспомнить и чем гордиться. Так, Игорь Исайкин и Юлия Вечеринина награждены Благодарственными письмами и ценными подарками областного Департамента образования. Георгий Вячеславович вручил также почётные грамоты за успехи в учёбе, спорте, активное участие в жизни своей группы и училища Виктории Ермолаевой, Наталье Потехиной, Надежде Трубиной, Вадиму Тонковскому, Любови Дружининой, Алексею Ласточкину и Яне Коноваловой.

Выбрать профессию, которая будет приносить не только материальное, но и моральное удовлетворение, связать

свою будущую жизнь и работу с районом - такой наказ дал юношам и девушкам первый заместитель главы района В.Н. Семенов.

Из уст добрых и мудрых классных руководителей Н.Н. Поповой, Е.Т. Богдановой и мастера производственного обучения З.В. Назаренко прозвучало немало напутственных слов, главным же пожеланием стало - в любой ситуации всегда оставаться людьми.

Получение дипломов - это важное, радостное событие и для родителей выпускников, ведь все три года они радовались их успехам и огорчались неудачам. От имени родителей выступила Ольга Геннадьевна Вечеринина, пожелавшая не забывать наставления своих учителей, дорожить дружбой с однокурсниками, идти по дороге жизни смело и уверенно.

В свою очередь выпускники от души поблагодарили всех преподавателей за полученные знания, советы и наставления, внимание и терпение, которыми они были окружены на протяжении всех трёх лет, а своих родителей - за любовь, понимание и поддержку.

С этого момента вчерашние учащиеся, а теперь дипломированные специалисты, стали самостоятельными людьми. Сейчас они стоят на новой жизненной ступени - выбора будущей профессии или дела, которые станут важными составляющими их счастливого будущего.

Валентина БЕЛЯЕВА.
Фото автора.



Выпускной - праздник общий. В зале РЦК.

ВЕСТИ**"В ПОИСКАХ СОЛНЦА"**

В районном краеведческом музее продолжается персональная выставка талантливой художницы, преподавателя Сямженской детской школы искусств Светланы Зобниной "В поисках солнца". По словам работников музея, экспозиция пользуется популярностью у населения и гостей района, представленные картины никого не оставляют равнодушными. Выставка продлится до конца июля. Спешите на встречу с прекрасным.

Валентина БЕЛЯЕВА.

ПОБЕДА "УЛЬТРАС"

На стадионе ФОК "Кристалл" тридцатого июня в рамках Первенства Вологодской области по футболу среди мужских команд состоялась встреча между командами "Ультрас" (Сямжа) и "Вожега". Игра закончилась со счётом 2:1 в пользу сямженцев.

Седьмого июля сямженские футболисты примут у себя команду из Великого Устюга. Данная встреча пройдёт в рамках Первенства Вологодской области по футболу среди мужских команд II дивизиона.

Валентина БЕЛЯЕВА.

ОТДЫХ**ПЛЮС ТРЕНИРОВКИ**

В оздоровительном центре "Солнечный" первого июля открылась вторая летняя смена - спортивная. В течение двадцати одного дня здесь будет отдыхать и тренироваться восемьдесят один юный спортсмен из Вологды, Харовска, Великого Устюга и Мурманской области.

Валентина БЕЛЯЕВА.

КАЛЕЙДОСКОП ЛУЧШИХ ПЕСЕН О ЛЮБВИ

Подарок ко Дню семьи, любви и верности, 8 июля, подготовили для всех сямженцев работники районного центра культуры. В этот день на сцене РЦК пройдёт музыкальный фестиваль эстрадного творчества "Звёздное лето". Вас ждёт яркий калейдоскоп лучших песен о любви.

Валентина БЕЛЯЕВА.

ОБРАЗОВАНИЕ**ЕГЭ: СРЕДНИЙ ТЕСТОВЫЙ БАЛЛ ПО РАЙОНУ ВЫШЕ СРЕДНЕОБЛАСТНОГО****ЛУЧШИЕ РЕЗУЛЬТАТЫ У ВЫПУСКНИКОВ СЯМЖЕНСКОЙ ШКОЛЫ**

В текущем учебном году ЕГЭ (единственный государственный экзамен) сдавали сорок пять обучающихся, из них сорок - учащиеся Сямженской средней школы, пять - Гремячинской.

Все обучающиеся, сдававшие единственный государственный экзамен по русскому языку, преодолели минимальный порог (36 баллов), подтверждающий освоение выпускниками основных общеобразовательных программ среднего (полного) общего образования. Средний тестовый балл в районе в этом году составил 73,16, по области - 65,88. Среди районных общеобразовательных учреждений самый высокий средний балл в Сямженской средней школе - 74,15. Пятеро выпускников набрали более девяноста баллов (по столбальной шкале), лучший результат показала Алёна Молокова (98 баллов).

Минимальный порог на ЕГЭ по математике - 24 балла. Средний тестовый балл по району - 50,66, по области - 46,21. Лучшие результаты показали выпускники Сямженской средней школы - Марина Вырвич, Алёна Зонтова, Яна Королёва и Александра Старикова, набравшие по шестьдесят восемь баллов (по столбальной шкале). Один выпускник получил баллы ниже минимального порога.

Самым востребованным предметом по выбору у одиннадцатиклассников текущего года стало обществознание. Экзамен по нему сдавали тридцать выпускников, все они успешно перешагнули минимальный порог - 36 баллов. Вторым предметом по популярности была физика. Её выбрали двадцать девять человек.

На ЕГЭ по обществознанию, истории, географии, химии и английскому языку средний тестовый балл по району выше среднеобластного.

Лучший результат по истории показала Елизавета Гох, набравшая девяносто восемь баллов из ста, по

биологии Яна Королёва - семьдесят один балл. Хорошие знания показали выпускники и по географии.

На экзаменах присутствовало четырнадцать общественных наблюдателей, которые нарушений в организации и проведении ЕГЭ не выявили.

От участников ЕГЭ апелляции в конфликтную комиссию по процедуре проведения экзамена не поступали.

ИТОГИ ГИА-9

Выпускники девятых классов, освоившие образовательные программы основного общего образования, завершили государственную (итоговую) аттестацию (ГИА-9) с использованием заданий стандартизированной формы. В текущем учебном году обязательными предметами на ГИА-9 были математика и русский язык.

Максимальное количество баллов, которое могли набрать девятиклассники на экзамене по математике - 34, по русскому языку - 42. Из семидесяти шести выпускников, шестьдесят восемь успешно справились с заданиями по математике, семьдесят четыре - по русскому языку. Средний балл по данным предметам составил 14,73 и 32,28 соответственно. Лучший результат по математике показали обучающиеся Гремячинской средней и Устьрецкой основной школ, по русскому языку - Сямженской и Гремячинской средней, Житьевской, Режской, Устьрецкой основных школ.

Среди предметов по выбору, которые девятиклассники сдавали только в традиционной форме, предпочтение было отдано русскому языку, биологии, географии, обществознанию, химии и физике.

На обязательных экзаменах присутствовали семь общественных наблюдателей. Апелляций по порядку проведения ГИА-9 не было.

По данным управления образования Сямженского района к печати подготовила Валентина БЕЛЯЕВА.



СВОЁ ДЕЛО

Лето - пора школьных каникул, беззаботности, отдыха. Однако многие подростки в это прекрасное время года не хотят ехать в детские лагеря или просто сидеть дома "на шее у родителей". Они ищут работу. У каждого своя цель. Одни хотят осуществить мечту, другие - помочь родителям материально.

С ПОЛЬЗОЙ ПРОВОДЯТ ЛЕТО

На протяжении нескольких лет государственная служба занятости населения ежегодно организует для учащейся молодежи от 14 до 18 лет в свободное от учебы время и в период школьных каникул временные работы. Это одно из приоритетных направлений работы учреждения, дающее возможность подросткам адаптироваться на рынке труда, приобрести навыки трудовых и деловых отношений, набраться опыта.

Первый рабочий день, первый наставник, первый трудовой результат, первая зарплата - это то, что подросток запомнит на всю жизнь. С первого июня, в течение месяца тридцать восемь подростков в возрасте от 14 до 18 лет были направлены центром занятости населения Сямженского района на временные работы. Из них пятеро - в детские сады общеразвивающего вида №2 и №3. Работали они пять дней в неделю по три часа в день. В детский сад №3 были направлены трое подростков: Женя Дьякова, Вика Карасеева и Серёжа Турок. О временном трудоустройстве через центр занятости населения узнали сами. Этим летом они впервые получили трудовой опыт. Их цель - заработать собственные деньги.

В течение месяца подростки выполняли различные виды работ: выхлapyвали мягкий инвентарь, копали, пропалывали и поливали огород, клумбы, переносили коробки, стирали паласы, занимались генеральной уборкой. Серёжа ско-



Женя Дьякова и Вика Карасеева трудились в детском саду № 3.

сил всю траву на территории учреждения своей косилкой.

Положительно оценила труд ребят заведующая детским садом №3 О.Л. Солнопёкова: "Уже несколько лет мы работаем с центром занятости населения Сямженского района. Каждый год к нам направляются очень хороших ребят. И этот год не стал исключением. Все дисциплинированные, ответственные. У них есть стимул - ради чего трудиться. Да и работу подбираем такую, чтобы была для них интересна. Огорчает одно - финансирование в этом году сокращено, по-

этому и работают ребята по три часа в день вместо четырех. Я считаю, если есть у детей желание работать - нужно дать им такую возможность. Пусть они зарабатывают свои собственные деньги и учатся быть самостоятельными".

Большой вклад в благоустройство территории детского сада №2 внесли два мальчика, работавшие в учреждении также с первого июня. Это Саша Щукин и Дима Иванов. Саша уже второй год подряд трудится здесь. О программе временного трудоустройства несовершеннолетних узнал от мамы. Он увлекается музы-

кой, поэтому заработанные деньги, как он сам признался, потратит на покупку электрогитары. Дима трудится здесь первый год. В прошлое лето он работал в другом детском саду. В отличие от своего друга, Дима пока не решил, во что вложит заработанные деньги.

В течение месяца Саша и Дима ремонтировали забор, садили кустарники, готовили пиломатериалы для построек на участках, косили траву и обустроивали мини-стадион.

Работой подростков очень довольны в учреждении. "Мальчишки трудоспособные, ответственные. Качественно выполняют все виды работ. Никогда не вступают в пререкания. Ничему учить их не нужно. За что бы ни взялись, всё у них получается. Родители могут гордиться такими сыновьями. Уже сейчас ребята приобрели первый опыт общения с работодателем. Поэтому в будущем работать им будет намного легче", - говорит заведующая детским садом № 2 Елена Васильевна Бычкова.

Временное трудоустройство несовершеннолетних позволяет привить подросткам любовь к труду, оградить их от негативного влияния улицы и неблагоприятной среды. И в то же время, работа в таком возрасте помогает человеку понять, чего он хочет от жизни, и как этого можно добиться.

Марина НАЛИМОВА.

Фото автора.

Материал опубликован при финансовой поддержке Комитета информационной политики Вологодской области.



Саша Щукин и Дима Иванов благоустроивали территорию детского сада № 2.

В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОМ СОБРАНИИ ОБЛАСТИ

ИТОГИ ПАРЛАМЕНТСКОГО СЕЗОНА

Рекордное количество вопросов рассмотрели депутаты в ходе последней перед парламентскими каникулами сессии Законодательного Собрания области.



Георгий Шевцов.

РАБОТАЛИ

СЛАЖЕННО И ЭФФЕКТИВНО

Восьмая сессия Законодательного Собрания завершила парламентский год, ставший для многих первым годом депутатской работы. По общему мнению, главным политическим итогом года стала слаженная и эффективная работа депутатов всех фракций и исполнительной власти.

"В закончившемся парламентском году депутаты ударно поработали, приняли более 150 законов, внесли 10 законопроектов в Государственную Думу, - отметил председатель Законодательного Собрания области Георгий Шевцов. Мы благодарны Правительству области за совместную плодотворную работу. Депутаты, в свою очередь, активно работали в районах области, проводили приёмы граждан. Благодаря этому мы знаем настроения людей, те проблемы и вопросы, которые предстоит решить в ближайшее время, чтобы в конечном итоге сформировать реальный бюджет 2013 года. Над этим мы и будем работать в следующем парламентском сезоне. А на заключительной сессии Законодательного Собрания мы приняли очень важный закон "О выборах губернатора", внесли важные поправки в бюджет области, направленные на то, чтобы завершить строительство социально значимых объектов, находящихся в высокой степени готовности. Это детская областная больница, ряд школ, больниц, дошкольных учреждений, которые должны быть введены в текущем году".

ЗАКОН

О ВЫБОРАХ ГУБЕРНАТОРА

Одним из самых важных на минувшей сессии стал закон о выборах Губернатора. Согласно документу, порог поддержки кандидатов представителями муниципальных образований, районов и округов составляет 7%, а возможность самовыдвижения исключается. По словам председателя Законодательного собрания Георгия Шевцова, решение было принято по итогам заседаний рабочей группы, в которую вошли представители правительства и руководители всех фракций парламента.

Максимальный объем избирательного фонда кандидата в Губернаторы, согласно документу, составит 20 миллионов рублей. По мнению парламентариев, этой суммы достаточно для того, чтобы каждый кандидат мог провести полноценную предвыборную кампанию. Кроме того, каждый кандидат в губернаторы получит возможность иметь 60 доверенных лиц. Это достаточное число помощников для того, чтобы соратники губернаторов могли организовывать встречи, общаться с избирателями.

ПОПРАВКИ В БЮДЖЕТ

Также на сессии были приняты поправки в бюджет области. Большая часть средств будет направлена на завершение строительства социальных объектов, которые находятся в финальной стадии. Это - областная детская больница и радиологический корпус онкодиспансера, а также 10 детских садов и 13 школ. Выделение средств позволит также завершить реконструкцию школы в д. Торопово Бабаевского района, строительство пристройки на 16 классов к зданию Тарногской школы, продолжить строительство детского сада в г. Череповце, приобрести в муниципальную собственность здание школы-сад в д. Морозовица Великоустюгского района. Для обеспечения финансирования ранее данных обязательств и завершения строительства, по предложению правительства области будут привлечены заёмные средства.



Геннадий Малышев.

УВЕЛИЧЕНИЕ АДРЕСНОЙ СОЦИАЛЬНОЙ ПОМОЩИ

Кроме того, на восьмой сессии депутаты приняли закон, согласно которому будет выплачиваться ежемесячное денежное пособие малоимущим семьям на 3-го и последующих детей. Денежная выплата на третьего ребёнка полагается одному из родителей в малоимущей семье. Выплата в размере прожиточного минимума будет производиться со дня рождения ребёнка до достижения им трех лет. Действие закона области предусматривается с 1 января 2013 года. Для сведения, на первый квартал 2012 года прожиточный минимум для детей составил 5 859 рублей.

Геннадий Малышев, председатель постоянного комитета по социальной политике: "Депутаты уже говорили о необходимости увеличения адресной социальной помощи, об усилении этого направления. И данный закон как раз и оказывает поддержку тем, кому она необходима в первую очередь. Важно то, что выплаты будут ежемесячными, а значит, семьи смогут планировать свой бюджет, учитывая данную сумму. А еще эти выплаты позволят улучшить демографическую ситуацию в области. При этом у меня нет опасений, что эта выплата будет сокращена или финансироваться в неполном объеме - все необходимые средства просчитаны и уже заложены в проект бюджета 2013 года, над которым начинают работать депутаты и финансисты".

СОЗДАН СОВЕТ ДОРОЖНОГО ФОНДА ОБЛАСТИ

Общественность сможет контролировать работу областного дорожного фонда. По инициативе фракции "Единая Россия" в Законодательном Со-



Алексей Канаев.

брании создан Совет дорожного фонда области. Соответствующие изменения внесены в закон области "О дорожном фонде Вологодской области" на недавней сессии парламента.

Заместитель председателя ЗСО, секретарь Регионального политического совета партии "ЕДИНАЯ РОССИЯ" Алексей Канаев так прокомментировал суть инициативы: "Совет дорожного фонда с привлечением общественности, депутатов, членов правительства будет определять приоритеты направления средств дорожного фонда, а также участвовать в рейдах, мероприятиях по проверке качества проведенных работ".

Как только структура будет создана, её участникам предстоит разработать критерии, куда и сколько направлять средств.

"Наши люди должны добираться до больниц, почты, поселковых администраций по нормальным дорогам - круглогодично и бесперебойно. Кроме того, наличие качественных дорог - неперемное условие развития экономики, создания новых производств, а значит и рабочих мест. Необходимо учитывать ряд параметров: это и экономическая целесообразность - инфраструктура, которая позволяет развивать район, социальная необходимость, когда необходимо прокладывать дороги к населенным пунктам, чтобы люди могли круглогодично беспрепятственно добираться до мест, куда им нужно доехать, и ряд других параметров. Эти критерии и должен разрабатывать общественный совет", - отметил Алексей Канаев.

Добавим, что в общественный совет войдут представители от органов исполнительной государственной власти области, Законодательного Собрания области, Ассоциации "Совет муниципальных образований Вологодской области", а также Общественной палаты Вологодской области.

Пресс-служба Законодательного Собрания области.

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

В настоящее время экстремизм является реальной угрозой, представляющей большую опасность для общества в целом и для каждого человека в отдельности.

ПРОФИЛАКТИКА ЭКСТРЕМИЗМА В МОЛОДЕЖНОЙ СРЕДЕ

На территории района не зафиксировано конфликтов на межнациональной, межэтнической, религиозной розни. Однако вопросы профилактики экстремизма остаются актуальными. Целью органов, участвующих в профилактике данного явления, является недопущение указанных проявлений, в том числе и в молодежной среде.

Одним из основных направлений по противодействию экстремистской деятельности (в соответствии со ст. 3 Федерального закона "О противодействии экстремистской деятельности") является принятие профилактических мер, направленных на предупреждение данного явления, в том числе выявление и последующее устранение причин и условий, способствующих его осуществлению.

Министерством юстиции Российской Федерации ведется федеральный список экстремистских материалов, распространение, производство и хранение которых запрещено. Данный список опубликован в сети Интернет для всеобщего ознакомления.

Между тем в ходе проведенной прокуратурой района в БУК "Сямженская централизованная библиотечная система" проверки установлено, что в учреждении допускается свободный доступ к информации экстремистской направ-

ленности на сайтах в сети Интернет. Данная информация содержит труды руководителей национал-социалистской рабочей партии Германии, фашистской партии Италии, публикации, обосновывающие или оправдывающие национальное и расовое превосходство, оправдывающие практику совершения военных и иных преступлений, направленных на уничтожение какой-либо этнической, социальной, расовой, национальной или религиозной группы.

Указанные обстоятельства свидетельствуют о нарушении одного из основных принципов противодействия экстремистской деятельности - приоритета мер, направленных на ее предупреждение. Открытый доступ к сайтам такой направленности может способствовать распространению у населения экстремистских радикальных настроений.

По результатам проведенной проверки директору БУК "Сямженская централизованная библиотечная система" внесено представление с требованием устранить выявленные нарушения законодательства в сфере противодействия экстремистской деятельности, причины и условия, способствовавшие им.

Р.А. КОРНИЛАЕВ, помощник прокурора района, юрист 3 класса.

КВАРТИРНЫЕ ВОПРОСЫ

(Продолжение. Начало в № 48 от 27.06.12 г. на стр. 4.)

- Я и моя супруга не разведены, но вместе уже не живем. Может ли она продать без моего согласия квартиру, которая была приобретена ею в период нашего брака?

- Квартира была приобретена в период брака, а брачного договора, в котором вы отказывались бы от своих прав, видимо, не заключали, следовательно, квартира является вашим общим совместно нажитым имуществом.

Для того чтобы один из супругов мог совершить сделку по распоряжению недвижимостью или сделку, требующей нотариального удостоверения и (или) регистрации в установленном законом порядке, необходимо получить соглашение другого супруга, причем не устное, а обязательно письменное и нотариально удостоверенное.

Супруг же, чье согласие (нотариально удостоверенное) на совершение указанной сделки не было получено, может и вправе требовать признание такой сделки недействительной в судебном порядке в течение года со дня, когда он узнал или должен был узнать о совершении данной сделки.

Итак, если жена и продаст квартиру без вашего на то согласия, то вы можете обратиться в суд.

ПЛАТИТЕ ШТРАФ ВОВРЕМЯ

Практика рассмотрения административных дел по ч.1 ст.20.25 КоАП РФ на судебном участке № 54 с. Сямжа.

Со второго августа 2011 года вступил в законную силу Федеральный закон "О внесении изменений в статьи 20.25 и 32.2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях и статью 13 Федерального закона "Об исполнительном производстве".

Согласно части 1 статьи 20.25 КоАП РФ неуплата административного штрафа в срок, предусмотренный Кодексом, влечёт наложение административного штрафа в двукратном размере суммы неуплаченного административного штрафа, но не менее одной тысячи рублей, либо административный арест на срок до пятнадцати суток.

Это означает, что если до 2 августа 2011 года за неуплату штрафа, например, в размере 100 рублей, возможно было наложение административного штрафа в двукратном размере этой суммы - 200 рублей, то со второго августа сумма административного штрафа за неуплату 100 рублей составляет не менее 1000 рублей.

Несмотря на то, что сразу после принятия названного закона была опубликована информация в районной газете, многие граждане, совершившие административное правонарушение и подвергнутые административному наказанию в виде административного штрафа, не спешат оплачивать их. За это подвергаются новому наказанию в виде двукратного размера штрафа не менее одной тысячи рублей или административного ареста до пятнадцати суток.

В очередной раз напоминаю, что жалоба на постановление по делу об административном правонарушении может быть подана в течение десяти суток со дня вручения или получения копии постановления. При этом не имеет значения, кем именно вынесено постановление: судом, отделением полиции, ОГИБДД, службой пожарного надзора или другим должностным лицом (органом).

Административный штраф должен быть уплачен лицом, привлечённым к административной ответ-

ственности, не позднее тридцати дней со дня вступления постановления о наложении административного штрафа в законную силу либо со дня истечения срока отсрочки или срока рассрочки, если таковая предоставлена.

Сумма административного штрафа вносится или переводится лицом, привлечённым к административной ответственности, в кредитную организацию, организацию федеральной почтовой связи. Квитанцию об уплате штрафа необходимо в месячный срок представить в орган, наложивший штраф.

При отсутствии документа, свидетельствующего об уплате административного штрафа, судья, орган, должностное лицо, вынесшие постановление, направляют в течение трёх суток постановление о наложении административного штрафа с отметкой о его неуплате судебному приставу - исполнителю для исполнения.

Кроме того, должностное лицо государственного органа, рассмотревшего дело об административном правонарушении, составляет протокол об административном правонарушении, предусмотренном частью 1 статьи 20.25 настоящего Кодекса, в отношении лица, не уплатившего административный штраф. Протокол об административном правонарушении, предусмотренном частью 1 статьи 20.25 настоящего Кодекса, в отношении лица, не уплатившего административный штраф по делу об административном правонарушении, рассмотренному судьёй, составляет судебный пристав - исполнитель.

Дело направляется на рассмотрение мировому судье по судебному участку, который вправе применить к данному лицу административный штраф не менее одной тысячи рублей либо административный арест до пятнадцати суток.

В 2011 году мировым судьёй Вологодской области по судебному участку №54 Сямженского района рассмотрено 293 административных дела по части 1 статьи 20.25 КоАП РФ. Из них 10 производств прекра-

щено за истечением срока давности привлечения к административной ответственности и за отсутствием состава правонарушения, в отношении 37 граждан применена мера наказания в виде административного ареста на срок от 1 до 10 суток, на 246 наложен административный штраф в двукратном размере суммы неуплаченного штрафа. Общая сумма наложенного штрафа составила только по ч.1 ст.20.25 КоАП РФ 193500 рублей.

Указанная сумма не была бы взыскана судом в случае соблюдения сроков уплаты штрафа, наложенного за допущенное правонарушение. При этом нужно учесть, что двукратный размер штрафа не освобождает от уплаты штрафа, наложенного ранее. Тот штраф также подлежит взысканию, если не оплачен, но уже в принудительном порядке.

Со второго августа минимальный размер штрафа составил одну тысячу рублей. Максимальный штраф в 2011 году взыскан в размере шести тысяч рублей, по нескольким делам взыскано от трех до пяти тысяч рублей.

За истекший период 2012 года рассмотрено 192 административных дела по указанной статье, 153 правонарушителя оштрафованы на общую сумму 210400 рублей. В отношении 20 граждан избран административный арест, 17 дел прекращено за отсутствием состава правонарушения и истечением срока давности, двум объявлено устное замечание. Наибольшие размеры штрафа - 6000, 8000 и 10000 рублей.

Учитывая изложенное, обращаясь ко всем, кто подвергнут административному штрафу и не принимает мер к его добровольной уплате - соблюдайте сроки уплаты штрафа по вступившим в законную силу постановлениям. Это поможет сэкономить ваши личные средства, а в некоторых случаях избежать административного ареста.

*С уважением мировой судья по судебному участку №54
Е.В. ЧЕРЕПАНОВА.*

О ТЕХ, КТО РЯДОМ

В современной жизни, где всё решают деньги, казалось бы, исключаются проявления доброты, простого человеческого участия. Однако находятся люди, которые по зову сердца оказывают бескорыстную помощь тем, кто в ней нуждается. Это - волонтеры.

У ДОБРОТЫ НЕТ ВОЗРАСТА

Волонтеры - это люди, которые добровольно готовы отдать свои силы и время на пользу обществу или конкретному человеку. Синонимом слова "волонтер" является слово "доброволец". Иногда волонтеров называют общественными помощниками, внештатными добровольными сотрудниками, ассистентами, лидерами, посредниками. Общее, что их объединяет - добровольность.

Таковыми добровольными помощниками являются жители деревни Устье-река сельского поселения Устьерецкое супруги Окатовы Николай Павлович и Тамара Клавдияновна. Несмотря на свой преклонный возраст (им обоим по семьдесят одному году), они в течение четырех лет помогали своей землячке Клавдии Васильевне Чернышёвой (недавно её не стало).

Всю жизнь они были добрыми соседями, и, когда у Клавдии Васильев-

ны возникли проблемы со здоровьем, Окатовы не оставили её без внимания. Сначала носили продукты из магазина, потом Тамара Клавдияновна стала готовить ей завтрак, обед и ужин. Зная, предпочтения бабушки, женщина всегда старалась их учесть. Мыли женщину в бане, стирали, в выходные топили печи, а главное, дарили бесценные минуты общения. В остальные дни все необходимые услуги Клавдии Васильевне предоставлял социальный работник Наталья Юрьевна Окатова.

Супруги Окатовы не могли отказать в помощи и поддержке своей пожилой соседке, и причина всему этому - глубокое человеческое сострадание. Одно время Клавдия Васильевна даже жила у них. Бабушка отзывалась о своих помощниках, как о родных, в



Супруги Окатовы.

их доме ей было хорошо и уютно.

Сегодня Николай Павлович и Тамара Клавдияновна оказывают помощь и другим пожилым односельчанам: то косу наточить, то топориче насадить, а то и рассадой поделаться. Никому не отказывают.

Все эти простые деяния, продиктованные высокой потребностью души, на самом деле и есть волонтерство, не знающее возрастных границ.

**Алёна СУНДУКОВА, психолог
отделения команды социальных
работников КЦСОН.**

Фото из архива учреждения.

БЕЗОПАСНОСТЬ ДВИЖЕНИЯ

СОСТЯЗАНИЕ "ЗНАТОКОВ ПДД"

Обобщить и закрепить знания учащихся по правилам безопасного поведения на улицах и дорогах - такую цель преследовали организаторы мероприятия "КВН "Знатоки ПДД" - сотрудники ОГИБДД отделения полиции по Сямженскому району, которое прошло девятнадцатого июня на базе оздоровительного центра "Солнечный".

Участниками интеллектуальной игры стали три команды детей, отдыхающих в лагере.

Первый конкурс назывался "Визитная карточка". Командам предстояло выбрать капитана, придумать название и девиз, который отвечал бы общей тематике мероприятия.

Далее шла "Разминка", в которой участвовали капитаны. Им необходимо было дать правильное название одному из четырёх дорожных знаков и определить, к какой группе он относится.

В ходе третьего конкурса "Эрудит" команды отвечали на восемь вопросов. Ребята без запинки

назвали, что такое ручной портрет преступника, с чего начинается любой детектив, кто самый элементарный сыщик в мире, а вот вопросы, как называют участкового с "дикого" Запада и полицейского по-египетски вызвали у них небольшие затруднения.

Следующие три задания были направлены на эру-

дицию и сообразительность. Участники разгадывали кроссворды, ребусы, придумывали короткие слова из слова "автомагистраль". По окончании игры командам были вручены дипломы.

По словам ведущих мероприятия, начальника ОГИБДД Сергея Шушлебина и инспектора ИАЗ ОГИБДД Елены Макотриной, на протяжении всей игры ребята были активными, заинтересованными, все задания выполняли быстро, слаженно и чётко, но самое главное они показали хорошие знания правил дорожного движения.

**ОГИБДД отделения
полиции по
Сямженскому району.
Фото Валентины
БЕЛЯЕВОЙ.**



Сотрудники ОГИБДД проводят активную работу с детьми.

ЗНАЙ НАШИХ

СИЛЬНЕЙШИЕ СРЕДИ СИЛЬНЕЙШИХ

Областной этап Всероссийских спортивных игр школьников "Президентские состязания" проходил в городе Вологде с 14 по 16 июня.



Команда самых сильных, быстрых и спортивных.

"Президентские состязания" проходят в несколько этапов. Сначала лучших спортсменов выявляют на школьных соревнованиях, затем лучшая класс-команда участвует в муниципальном и региональном этапах, и, наконец, победители в своем субъекте федерации отправляются на финал Всероссийских спортивных соревнований.

В этом году участниками областного этапа среди сельских класс-команд стала команда семиклассников Сямженской средней школы в составе Насти Пушковой, Лены Загоскиной, Юли Секушиной, Наташи Малиной, Ильи Петрова, Андрея Лашкова, Димы Табакова и Влада Муравьева.

Их соперниками были три класс-команды из города Грязовца, посёлков Нюксеница и Шексна.

В течение трёх дней школьники

проходили непростые испытания, в которых им пришлось проявить сноровку, ловкость, выносливость и другие спортивные качества, а также командную сплочённость и твёрдость духа.

Подростки состязались в "Весёлых стартах", спортивном многоборье, включающем бег на шестьдесят и тысячу метров, силовую гимнастику, прыжки в длину с места, челночный бег, наклон (подъём) туловища. А также в творческом конкурсе, где необходимо было представить музыкально-художественную композицию, посвящённую Олимпийской тематике "Игры, которые мы заслужили с тобой", и обязательно отражающую спортивные традиции своей школы и района.

О том, как прошли соревнования, нашему корреспонденту рассказал один из руководителей сямженской команды Екатерина Суворова: "Соперники, конечно же, были сильными, ведь на эти игры отбирают сильнейших, поэтому и борьба за выход в финал в каждом конкурсе была жаркой. Ребята старались изо всех сил. Подсчёт очков был строжайший, за малейшее нарушение регламента начислялись штрафные очки. Своей командой мы очень довольны. Молодцы! Настрой на победу, а именно за ней мы и ехали, спортивный азарт и желание стать лучшими помогли справиться с волнением и прекрасно



Н. Пушкова, И. Петров, Л. Загоскина отличились в личном зачёте.

пройти все испытания. Мы были первыми в спортивном многоборье и "Весёлых стартах", чуть уступили в творческом конкурсе. По итогам состязаний в общекомандном зачёте стали победителями. Нам вручили кубок, грамоты, медали и призы. Кроме этого, отличились и в личном зачёте. Илья Петров занял первое место среди юношей, а Настя Пушкова и Лена Загоскина - первое и второе соответственно среди девушек".

Мы от души поздравляем сямженских школьников с победой, желаем им достойно выступить в финале Всероссийских спортивных игр, который пройдёт с двадцать девятого августа по восемнадцатое сентября в Анапе.

Вместе с ними честь Вологодской области будут защищать и ученики Сокольской школы № 1, ставшие победителями среди городских класс-команд.



Прыжки в длину с места.

Валентина БЕЛЯЕВА.

Фото из архива Сямженской средней школы.



В спортивном многоборье.

БЛАГОУСТРОЙСТВО

РАБОТЫ ПРОДОЛЖАЮТСЯ

Закончился двухмесячник по благоустройству, но работы по очистке территории от мусора в деревнях Коробицынского поселения продолжают.

"Когда разрабатывали план действий, - рассказывает председатель комиссии по благоустройству Валентина Михайловна Бороздина, - то в первую очередь обращали внимание на широкое участие населения в мероприятиях, советовались, какие конкурсы лучше объявить, чтобы каждый хозяин дома понял, чистоту и порядок надо наводить самим. Проведены встречи с населением в деревнях, на которых решили, что на благоустройство территории местного кладбища нужно выйти за лето не однажды".

Как отметила заместитель главы сельского поселения Коробицынское Любовь Сергеевна Левашова, люди нынче более отзывчивы на предложения администрации, и особенно

активны жители центральной деревни. Двадцать пять человек участвовали в субботнике по наведению порядка на кладбище. Предприниматель Н.И. Бойчук направил бригады мужчин с пилами, также он и С.В. Батогов по просьбе администрации постоянно выделяют технику.

В деревне Георгиевской проведен ремонт водопровода, переданного в муниципальную собственность от колхоза. По всей его территории сделана планировка.

Около детской площадки порядок наводили родители. По вечерам собирались на субботник, посадили вокруг забора сирень, березки, рябинки, на клумбах - цветы, сделали альпийскую горку. А совсем недавно снова вышли на субботник и скосили траву.

У Дома культуры сделан забор, устроены клумбы, посажены цветы. Чисто и ухоженно около зданий почтового отделения, магазина, медпункта, школы, библиотеки.

В этом году, кроме традиционных, объявлен конкурс и на самую благоустроенную территорию среди организаций поселения, а их около десятка. Коллективы у своих зданий стараются навести красоту, и это радует. Приятно посмотреть на усадьбы по улице Школьной.

Итоги конкурсов подведут в июле. Не увидели мы нынче и борщевика в сквере в деревне Георгиевской, он скошен вовремя, зато в других местах его много, особенно у деревни Ездунья.

Голузинцы также провели субботник по уборке территории кладбища. Скашивание травы возле домов в деревнях идет повсеместно, но остаются заброшенными бесхозные дома. И хотя немало нынче сделано хорошего, работы будут продолжаться всё лето.

Коробицынцы должны постараться, ведь впереди - 85-летие подвига героя-земляка А.И. Коробицына.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

ПО МОСТОЧКАМ, ПО ТЕСОВЫМ...

В "Восходе" № 42 от 6 июня была опубликована информация о том, что вокруг производственной базы Сямженского лесхоза-филиала САУ лесного хозяйства ВО "Вологдалесхоз" проложены пешеходные мостки.

Дело хорошее, однако оно, судя по звонкам сямженцев в редакцию, требует продолжения.

"Надо быть разведчиком, чтобы найти начало мостков, если идти от здания администрации Ногинского поселения", - сказал пожилой мужчина. И он прав, потому что территория бывшего Агростроя разделена заборами и мостков не видно. Значит, необходим указатель, отдельно установленный или нарисован-

ный прямо на заборе с обеих сторон. Беспокоятся люди и о содержании тротуара, часть досок прогибается уже сейчас.

Мне лично понравилось идти по новым мосткам, и встретившихся молодых мамочек с детскими колясками деревянная дорожка

тоже устраивает. Правда, испытывают некоторые неудобства там, где мостки прерываются, и ездят машины. Тут уж, наверное, ничего не изменить, так как здесь проходит дорога, по которой везут лес и стройматериалы. А вообще-то стоит над этим подумать хозяевам предприятий. Надо сделать так, чтобы пешеходам было удобно.

Летом прошлого года газета также напоминала о необходимости устройства перехода через речку Скоморошку в районе сельхозхимии. Прошел год, доска совсем изгнила и раскололась надвое (*на снимке*).

Может, кто-то из предпринимателей возьмет инициативу сделать этот переход?



Страницу подготовила Ида БАРАНОВА. Фото автора.

ОФИЦИАЛЬНО

АДМИНИСТРАЦИЯ СЯМЖЕНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
ПОСТАНОВЛЕНИЕ от 13.06.2012 г. № 247
О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ПОСТАНОВЛЕНИЕ ГЛАВЫ РАЙОНА
от 20.03.2009 г. № 120

В целях приведения некоторых муниципальных нормативных правовых актов района в соответствие с действующим законодательством РФ ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Внести в Порядок предоставления жилого помещения в специальном жилом доме для одиноких пенсионеров, утвержденный постановлением администрации Сямженского муниципального района от 20.03.2009 г. № 120, следующие изменения:

- пункт 1.3 раздела 1 изложить в следующей редакции:

"1.3. Жилые помещения в специальном жилом доме предоставляются указанным в пункте 1.2 настоящего Порядка гражданам, достигшим пенсионного возраста (женщины - 55 лет, мужчины - 60 лет), нуждающимся в создании условий для реализации основных жизненных потребностей и сохранившим полную или частичную способность к самообслуживанию в быту, которые являются одиноко проживающими (не имеют других лиц, зарегистрированных с ними по месту их жительства) в помещениях, не отвечающих

установленным для жилых помещений требованиям, либо не имеют детей или дети которых, обязанные содержать их по закону, не могут осуществлять уход за родителями в силу своей нетрудоспособности либо отдаленности проживания (другой населенный пункт).

Жилые помещения в специальном жилом доме муниципального жилищного фонда предоставляются гражданам, указанным в пункте 1.2 настоящего Порядка, не обеспеченным жилыми помещениями в соответствующем населенном пункте и состоящим на учете в качестве нуждающихся в жилом помещении в специальном жилом доме.;"

- в пункте 2.1 раздела 2, в пунктах 3.2, 3.3, 3.4 раздела 3 и в пункте 4.8 раздела 4 слово "Главы" заменить словом "администрации";

- в приложении № 2 к Порядку слово "главы" заменить словом "администрации".

2. Настоящее постановление вступает в силу с момента официального опубликования в газете "Восход".

Глава района А.Б. ФРОЛОВ.

АДМИНИСТРАЦИЯ СЯМЖЕНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА информирует население о наличии свободных земельных участков, которые могут быть предоставлены в аренду.

Заявки принимаются в течение тридцати дней со дня опубликования объявления по адресу: село Сямжа, ул. Румянцева, д.20, в комитете по управлению имуществом администрации района (телефоны для справок и получения дополнительной информации: 2-18-75, 2-18-85).

Сведения о земельном участке 1:

Местоположение: Вологодская область, Сямженский район, село Сямжа, улица Советская.

Площадь: 1000 кв.м. Вид разрешенного использования: для ведения личного подсобного хозяйства. Ограничения и обременения: не установлены. Вид права: аренда. Срок аренды: 49 лет.

Сведения о земельном участке 2: Местоположение: Вологодская область, Сямженский район, Житьевский с/с, деревня Подлесная. Площадь: 1500 кв.м. Вид разрешенного использования: для строительства индивидуального жилого дома № 4. Ограничения и обременения: не установлены. Вид права: аренда. Срок аренды: 5 лет.

Сведения о земельном участке 3:

Местоположение: Вологодская область, Сямженский район, Ногинский с/с, урочище Новая Земля. Площадь: 40000 кв.м. Вид разрешенного использования: площадка для изготовления срубов деревянных домов. Ограничения и обременения: не установлены. Вид права: аренда. Срок аренды: 5 лет.

О ПЕНСИЯХ И СОЦИАЛЬНЫХ ВЫПЛАТАХ

Свыше 21 миллиарда рублей перечислило областное Отделение ПФР в адрес пенсионеров и федеральных льготников в первом полугодии 2012 года. Пенсии и социальные выплаты финансировались вовремя и в полном объеме, ни в одном из районов области задержек и сбоев не было.

Сейчас на Вологодчине насчитывается 363 тысячи пенсионеров. По сравнению с прошлым годом их число увеличилось более чем на две тысячи.

При этом свыше 300 тысяч человек получают трудовую пенсию по старости. Средний ее размер - 10 тысяч рублей. Еще 21 тысяча граждан получает трудовую пенсию по инвалидности (в среднем - 6348 рублей) и 8,3 тысяч жителей области - трудовую пенсию по потере кормильца (в среднем - 6498 рублей).

На Вологодчине без малого 29 тысяч получателей социальной пенсии, ее средний размер составляет 6063 рубля. Кроме того, более двадцати тысяч вологодских пенсионеров получают социальную доплату до уровня прожиточного минимума (5534 рубля). Средний ее размер - 1124 рубля. В первом полугодии расходы на выплату социальной доплаты превысили 167 миллионов рублей. Напомним, с февраля в стране были проиндексированы на 7% трудовые пенсии, с апреля на 14,1% - социальные, и еще раз, на 3,41% - трудовые пенсии. Также с апреля на 6% возросли размеры ЕДВ (ежемесячных денежных выплат). Сейчас в нашей области ЕДВ получают 143 тысячи федеральных льготников.

Пресс-служба ОПФР.

ГОРЯЧИЙ ТЕЛЕФОН

МАКИ, МАКИ, КРАСНЫЕ МАКИ...

ШЕСТЬ СЛУЧАЕВ насаждения мака в небольшом количестве выявлено на приусадебных участках граждан Двиницкого, Житьевского, Коробицынского поселений.

НЕЗАКОННАЯ РУБКА деревьев обнаружена при проверке делянок в 46-м квартале (колхоз "Дружба") и установлено, что в зимний период 2011 года в 15 квартале вырубка осуществлялась гражданином Ю., проживающем в Сокольском районе.

ЗАРЕГИСТРИРОВАННЫ заявления двух граждан - один проживает в Московской области, другой - в Архангельской. В обоих случаях обнаружены факты мошенничества при продаже автомашин, которые осуществлены жителями нашего района.

ДВОЕ СЯМЖЕНЦЕВ, проживающих по улицам Горка и Западная в Сямже, обратились за помощью в ЦРБ по поводу укусов собаками.

ЗАРЕГИСТРИРОВАНО обращение в ЦРБ несовершеннолетнего Ш. с диагнозом ссадина волосистой части головы.

ДВУХ ДЕТЕЙ-ПОДКИДЫШЕЙ обнаружила у себя дома женщина, проживающая на улице Пролетарской райцентра.

ПО-ПРЕЖНЕМУ отдельные жители района злоупотребляют алкоголем. Пьяные граждане обнаружены были не только на улицах, но и в общем туалете многоквартирного дома на ул. Советской.

СООБЩЕНИЯ о том, что люди в состоянии алкогольного опьянения мешают отдыхать соседям, поступали в шести случаях с улиц Садовая, Центральная, Дьяковская, Дорожная в райцентре. Семейные скандалы, оскорбления в адрес женщин и даже побои также имели место в прошедшую неделю.

Всего зарегистрировано 151 сообщение, в том числе 123 - по линии ГИБДД.

По сводке отделения полиции в Сямженском районе подготовила Ида БАРАНОВА.

НОВОСТИ ИЗ ОБЛАСТИ

В ЦЕЛЯХ СОХРАННОСТИ ПАМЯТНИКОВ

Губернатор Олег Кувшинников подписал постановление Правительства области "Об утверждении Положения об установлении льготной арендной платы и её размеров в отношении объектов культурного наследия, находящихся в собственности Вологодской области".

Целью данного постановления является обеспечение сохранности памятников истории и культуры, находящихся в собственности Вологодской области, состояние которых признано близким к неудовлетворительному.

Льготная арендная плата для физических или юридических лиц устанавливается при соблюдении ряда условий. Главное в этом списке - обязательные ремонтно-реставрационные работы по сохранению объекта культурного наследия. При этом, в соответствии с Федеральным законом, арендатор вкладывает собственные средства. Кроме того, он не должен иметь задолженности по договору аренды на момент обращения. В зависимости от завершения работы по сохранению памятников устанавливается понижающий коэффициент. После разработки и согласования проектной документации на проведение таких работ - коэффициент 0,7. После их выполнения - коэффициент 0,3. Льготная аренда устанавливается на период, определяемый по следующей схеме: сумма вложенных средств делится на сумму уменьшения арендной платы в месяц (в пределах срока действия договора аренды).

**Пресс-служба Губернатора
Вологодской области.**

НА ЗАМЕТКУ

КАК ИЗБАВИТЬСЯ ОТ КОЛОРАДСКОГО ЖУКА

Наверняка, все задаются вопросом, как же бороться с колорадским жуком и как получить хороший урожай картошки, несмотря на постоянные набеги этого вредителя. Дачники много времени тратят на борьбу с ним, и, к сожалению, человек не всегда остается победителем.

Существует четыре известных метода борьбы с колорадским жуком: механический, биологический, агротехнический и химический. Механический метод подразумевает своевременную сборку и уничтожение жука. Биологический - безопасный и перспективный метод борьбы. Здесь для борьбы с ним используют птиц, микроорганизмы и насекомых. Агротехнический метод борьбы с колорадским жуком подразумевает комплекс мероприятий, улучшающих рост, развитие растений, устойчивость их к вредителям. Химический метод предусматривает обработку посадок картофеля химическими препаратами (Актелик, 50 - процентный концентрат эмульсии, Арриво, 25 - процентный концентрат эмульсии, Инта-ВИР, 3,5 - 4 процентные таблетки, Сонет, 10-процентный концентрат эмульсии и другие).

Народные методы борьбы с колорадским жуком:

1) Опрыскивать картофель, помидоры, баклажаны раствором березового дёгтя (100 граммов дёгтя развести в 10 литрах воды).

2) Разложить в консервные банки картофельные очистки, залитые раствором карбофоса (1-2 ст. ложки на 0,5 литров воды), и вкопать их в землю так, чтобы края оказались почти вровень с землей. Голодные переживавшие жуки обязательно "полакомятся" картофелем.

3) Можно опрыскивать кусты картофеля зольно-мыльным раствором. Зола кипятить 15 минут, настаивать двое суток, процедить, добавить на 10 литров воды 50 граммов хозяйственного мыла.

4) Отпугивают жука посадки календулы и запах луковой шелухи.

5) Весной посыпать землю, где будет расти картофель, шелухой от лука. Её запах не нравится жукам.

6) Распылить на картофель отвар или настой лопуха, болиголова, жимолости или шпорника, стручкового перца, полыни горькой.

7) Можно вместе с картофелем сажать бобовые, жуки боятся их запаха.

8) Завести клопа-пикномеруса. Это насекомое ест полосатых вредителей.

А это рецепт для тех, кто хочет подкормить свои растения:

полведра мелко нарезанной крапивы залить водой и настаивать неделю. Затем развести водой (1:10) и полить грядки.

*По материалам Дачного сайта
- wolgodacha.ru и genon.ru
подготовила*

Татьяна МОРОЗОВА.

РАЙОННЫЕ БУДНИ

В РЕЖЕ НАЧАЛИ СЕНОКОС

В личных подсобных хозяйствах жителей сельского поселения Режское содержится семьдесят семь голов крупного рогатого скота, в том числе девятнадцать коров. Население также держит свиней - их 27, овец, коз - 42, птицы - 640 голов, а также около пятидесяти пчелосемей. С установлением теплой июльской погоды в режских деревнях начался сенокос.

ГОТОВЯТСЯ К ЯРМАРКЕ

Жители режских деревень готовятся и к Бельтяевской ярмарке. Они примут участие в конкурсах на лучшее благоустройство индивидуального жилого дома, территории около него. Участниками районного конкурса "Природа и мы" станут трудовые коллективы детского сада и школы. В обоих учреждениях проделана большая работа по озеленению, разбиты новые оригинальные клумбы.

Красиво и солнечно на территории детского сада - здесь появились новые поделки из дерева, которые с любовью выполнены руками воспитателей и родителей.

ПЛОЩАДКИ ДЛЯ ДЕТЕЙ

Лето - самая благоприятная пора для ремонта палисадов, домов и благоустройства приусадебных территорий. Вплотную такими работами занимаются устьречане. В Истоминской и Устьреке оборудованы детские площадки: эту работу выполнили в первом случае родители, во втором - безработные. В Устьреке также сделаны плотики для полоскания белья. Проведен субботник по уборке сельского кладбища.

Сенокосную страду жители деревень начали со скашивания борщевика и другой сорной растительности.

Подготовила Ида БАРАНОВА.

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ

КУПЛЮ ЩЕНКА овчарки.
Тел. 89215388711.

СДАЮ КВАРТИРУ на лето.
Тел. 89218214176.



У храма Воскресения Христова в Сямже.

МАЛЕНЬКИЕ ХИТРОСТИ

Хочу спросить, нет ли способа отбеливания белья без кипячения и добавления хлорки?

Возьмите 2 ст. ложки трехпроцентной перекиси водорода на ведро горячей воды и добавьте столовую ложку нашатырного спирта или питьевой соды. Выстиранное белье положите в этот раствор и подержите 15-20 минут, периодически помешивая деревянной палочкой. После этого белье нужно прополоскать.

Подскажите рецепт сапожного вара. Хочу сам починить обувь.

По старому рецепту для этого потребуется 3 весовые части пчелиного воска, 3 - парафина и 2 - сосновой смолы. Все это надо растопить, перемешать и вылить в форму. Когда смесь застынет, сапожный вар готов. Чтобы он не прилипал к рукам, смажьте их подсолнечным маслом.

Газета «Сельская жизнь».

Жителям села Сямжа, проживающим в микрорайоне хлебозавода, редакция газеты "Восход" предлагает подписаться на районную газету в редакции с доставкой в магазин, расположенный около хлебозавода. Цена газеты на второе полугодие - 300 рублей, на квартал - 150 рублей.
Доставим газету по вторникам и пятницам до 16 часов 30 мин.

ПРОДАМ

КВАРТИРУ 2-х-комнатную благоустроенную, в кирпичном доме, 2 этаж.
Тел. 89215464451, 89517483172.

ПРОДАМ КВАРТИРУ 2-х-комн. благоустр., в кирпичном доме, ул. Парковая, 1 этаж, хороший ремонт. Тел. 89535248104.

ВАЗ 21074 2006 г.в. Цена договорная. Тел. 79517480405.

ВАЗ 21053 1999 г.в. цвет мурена, литые диски, музыка в хорошем состоянии, 45000 тыс. руб., торг.
Тел. 89535160499. Олег.

ВАЗ 21104, ДВ 1600 16 клапанная. Год выпуска 2007, цвет серебристо-темно-синий, не битая, не крашенная. Цена 190 тыс. руб.
Тел. 89211284162, Сергей.

КАРТОФЕЛЬ. Тел. 41-1-36.

РЕЗИНУ КАМА 205 R 13 на дисках, новая 4 шт. Тел. 89212359832.

СВАДЕБНОЕ УКРАШЕНИЕ на АВТО. Недорого. Тел. 89517343594.

МЯГКУЮ МЕБЕЛЬ (6/у).
Тел. 89212331199.

ДОМ недостроенный на ул. Рабочая в Сямже. Тел. 89637325127.

МОТОБЛОК (прицеп, плуг, окучник, двухрядная косилка, борона). Тел. 89215361038.

6 ИЮЛЯ в библиотеке
выставка-продажа
ЗОЛОТА

-обмен старого на новое;
-скупка до 1500 руб. за грамм;
-срочный ремонт.
С 10 до 16 часов.

Реклама

6 ИЮЛЯ (пятница) на сельхозрынке свежее мясо из Вельска (ТЕЛЯТИНА, СВИНИНА). Заказ, мелкий опт, по тел. 89214719741.

Реклама

МУЖЧИНА за 50 ПОЗНАКОМИТСЯ с женщиной до 55.
Тел. +79110604656.

ЗАКУПАЕМ ОСИНОВЫЙ ПИЛОВОЧНИК круглый год, дорого.
Тел. 89212337640, Александр.

Реклама

Сямженскому райпо на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ ПРОДАВЦЫ.

СЕРДЕЧНАЯ БЛАГОДАРНОСТЬ

Очень тяжело терять близких людей. В такое время необходима поддержка родных, друзей, односельчан.

Не прошло и года с тех пор, как ушел из жизни мой брат Маслухин Василий Алексеевич. Родные были оглушены горем от этой потери.

Вот и снова случилось горе. Первого июня ушел из жизни мой второй брат Маслухин Алексей Алексеевич. В эти тяжелые и скорбные дни неоценимую помощь оказали нам добрые люди, поддержали нас, помогли в организации похорон.

Искренние слова благодарности приносим соседям: Гужовой Н.М., Жаркову А.И., Хромцовой Л.Б., Малиновскому В., семье Силиных. Большое спасибо бывшим председателям колхоза "Нива" Макарову П.П., Макарову Н.П., Мизинцеву Л.В., а также Смирновой А.И., Макарову А.П. за теплые слова.

И всем тем, кто пришел проводить в последний путь моих братьев. Спасибо вам, добрые люди. Пусть хранит вас Господь Бог.

Семья Острецовых,
с. Липин Бор.

Главный редактор
Т.И. КОЧЕВА.
Учредитель:
АНО
«Редакция газеты
«Восход»

Адрес редакции, издателя и типографии: 162220 Сямженский район Вологодской области, д. Ногинская, ул. Центральная, 63.
Тел.: редактор - 2-14-65 [факс], отв. секретарь - 2-23-84, отделы писем и агропромышленный - 2-15-59, социальных проблем - 2-17-71, бухгалтерия - 2-14-57 [факс]. Наш сайт: www.vosход-сямженский.рф
E-mail: Voshod.syamga@mail.ru

Восход

Отпечатано в АНО «Редакция газеты «Восход».
Индекс 51121. Объем 1,5 п. л. Печать цифровая.
Тираж 2022. Заказ 50. Подписание в печать: по графику - 03.07.12 в 15.00, фактически - 03.07.12 в 15.00.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи и массовых коммуникаций по Вологодской области - свидетельство ПИ № ФС 3-0274 от 28.03.2006 г.

Цена - 6 руб. 00 коп.
в розницу - договорная.

Газета выходит два раза в неделю.